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Bulbes

Par Denise Filippi

Faire fleurir le

printemps avant l'heure?
C'est facile, surtout
avec les bulbes forcés

(en jardinerie). Ainsi,
au cœur de l'hiver,
narcisses, jacinthes,
amaryllis... créeront
une ambiance pleine
de fraîcheur.

Amaryllis,
une plante
à faire

fleurir en
hiver.

Le printemps en hiver
Autonomes,

les bulbes
renferment en eux les
réserves nécessaires à

l'épanouissement des
nouvelles fleurs. Pour les contraindre à

fleurir avant l'heure, deux conditions

: les encourager à produire
rapidement un grand nombre de racines

; les inciter à produire une tige
puis une fleur. C'est le «forçage»
qui consiste à les soumettre à un
hiver artificiel en les plaçant dans des
chambres froides. Ce procédé utilisé

par les horticulteurs pour
gagner quelques mois sur la période
normale de floraison permet d'obtenir

à coup sûr des bulbes fleuris à

une date précise. Bémol : les bulbes
forcés ont épuisé leurs réserves et
ne sont pas réutilisables.

En pot. On trouve les amaryllis en
pot ou en bulbe. Moins chères en
bulbes, elles sont faciles à faire
pousser et fleurissent environ 6 à 8

semaines après plantation. Pour un
meilleur départ, choisir un bulbe
de calibre 28-30 possédant déjà
une barbe de racines - un oignon
rasé doit d'abord émettre des raci¬

nes avant de s'épanouir. Le placer
dans un pot en terre cuite de 2 à 3

doigts supérieur à celui du bulbe et
l'enterrer aux 2/3 dans un mélange
bien drainé de terre légère ou de

terreau. Arroser aussitôt et maintenir

au frais. Augmenter l'arrosage
dès l'apparition de la hampe
florale et placer en pleine lumière,
loin d'une source de chaleur, dès

que le bouton apparaît.
Astuce: pour ramollir la base du
bulbe et favoriser la naissance de
nouvelles racines, tremper, avant la
plantation, l'oignon quelques heures
dans l'eau à température ambiante.

A la chinoise. Ce mode de culture
réussit aux variétés de tulipes et de
narcisses à tiges courtes, aux mus-
caris et aux crocus. Il s'effectue
dans des coupes peu profondes au
fond desquelles on étale jusqu'à
mi-hauteur du gravier ou tout autre

substrat inerte. Les bulbes sont
déposés bien serrés en évitant
qu'ils ne se touchent et en
appuyant légèrement pour les stabiliser.

L'eau doit toujours affleurer la
base des oignons sans les baigner.

Sur l'eau. Cette présentation
convient aux jacinthes. Remplir
d'eau une carafe à jacinthe ou un
vase dont le col a juste la largeur
suffisante pour retenir le bulbe
posé pointe vers le haut, en
immergeant la base de quelques
millimètres. Un petit morceau de
charbon de bois déposé dans l'eau
évite le croupissement.
Placer la carafe dans un endroit frais
et sombre en surveillant que les
racines restent immergées. Quand les
feuilles auront atteint 10 cm, mettre

à la lumière en veillant à ce que
la base du bulbe reste en contact
avec l'eau et en renouvelant celle-
ci au moins tous les 15 jours.

A l'achat
Préférer des bulbes fermes -
exempts de taches - et de gros
calibres. Le calibre est la circonférence

exprimée en centimètres.
C'est lui qui détermine la taille de
la fleur, la vigueur de la plante et la

rigidité de la tige. Plus il est fort,
plus la floraison sera spectaculaire.
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